

门徒训练+概要

基要课程

福音传道指南

第三课：预备个人见证

我们每一个人都有自己如何认识耶稣的信仰故事。这是向他人分享福音的有说服力的方法，因为其恰恰可以证明神具有改变我们生命的大能。

圣经中对保罗见证的描述，为我们预备自己信仰故事提供了一个很好的框架。请仔细阅读保罗如何通过个人见证与众人交流，值得我们借鉴。

每一个基督徒都有自己各自独特和珍贵的信仰故事和历程。在我们与别人分享这些见证之前，我们需要做准备。本课程主要论述预备分享见证的目的，并且如何与他人分享。

个人见证应该包含三个要点。首先，以介绍认识耶稣之前的生活状态作为开始；其次，以谈论如何认识耶稣，并且决意跟随祂；最后，继续讲论祂如何改变生命，使你成为现在的你。

你最近一次听到某个人接受耶稣基督为救主是何时？这就是我们所说的见证。每一个信徒都应该与他人分享自己的见证。我们与他人分享自己如何接受耶稣，最终可以帮助别人也归向基督！

一个准备充分、思路清晰的见证具有来自圣灵的能力，就像每一个福音中的故事一样带给听众震撼的力量。见证分享不仅对没有接受基督的听众来说非常有效，对福音事工也是一个非常有价值的方法。它在各样服侍的环境中都有效果——多人聚会、小组讨论，还有一对一的谈话方式。个人见证易于听众相信神怎样改变了一个人的生命，这样的亲身经历很难不被接受。这种分享也帮助福音以一种令人感兴趣的、严谨的方式传播。

让我们讨论一下如何用一种简明扼要的方式、清晰地讲述你的个人见证，它应该包括三个要点。首先，以介绍认识耶稣之前的生活状态作为开始；其次，以谈论如何认识耶稣，并且决意跟随祂；最后，继续讲论祂如何改变生命，使你成为现在的你。

圣经中使徒保罗的见证也是类似框架：他讲了认识主耶稣之前的所作所为；祂如何遇见耶稣；他认识耶稣后的生活状况。首先，在使徒行传22:1-5，他讲述了认识主耶稣之前的所作所为，就是他大肆迫害基督徒的事情；然后，在使徒行传22:6-11，保罗细述了他如何以一种戏剧般的方式与耶稣相遇——当他在行走的时候，忽然从天上发大光四面照着他，他听见耶稣的声音质问他为什么迫害祂。自那以后，他就看不见了！如果你没有读过这个故事，请翻开圣经熟悉这个经过。

神给我们每一个人与别人不同的经历，这本身就是一件很神奇的事情。我们借着保罗的故事，思考我们自己的经历，有的人可能会说：“我的见证没有别人的精彩。”但是你从来不可能知道听你故事的人会怎样体会或者产生怎样的共鸣。每一个基督徒都有自己各自独特和珍贵的信仰故事和历程。

接着，使徒行传21:37-22:21，保罗在去营楼的路上，继续讲论他的见证为自己辩护，从中我们可以学到很多对我们有益的启示。这一段故事告诉我们，当保罗用希伯来语开口讲话的时候，群众都不做声。通过说希伯来语，他和正面与他交锋的群众产生了联系。保罗将此视为难能可贵的机会与他们分享福音信息。使徒行传22:2-5写到：“众人听他说的是希伯来话，就更加安静了。保罗说：‘我原是犹太人，生在基利家的大数，长在这城里；在迦玛列门下，按着我们祖宗严紧的律法受教；热心侍奉神，像你们众人今日一样。我也曾逼迫奉这道的人，直到死地，无论男女都锁拿下监。这是大祭司和众长老都可以给我作见证的。我又领了他们达于弟兄的书信，往大马士革去，要把在那里奉这道的人锁拿，带到耶路撒冷受刑。’”

保罗因此与众人产生关联。在做完自我介绍后，他讲述了自己认识主耶稣之前的所作所为。在此，他向听众表达了他的同感。他也指出受众百姓敬重的教法师迦玛列亦是他的老师。保罗也表达了自己与法利赛人的身同感受，指出他本人不仅曾是法利赛人而且非常自豪自己的身份地位。他甚至讲论他当时如何迫害基督徒至死，将男女老少都关进监狱。

我们从保罗的个人见证中还注意到他所述故事的核心——如何与主耶稣在去大马士革的路上相遇。他详述了自己如何听到主，然而与他同行的路人却没有听明主的声音。他的见证强调作为“犹太人”的经历，参见使徒行传22:12-13。当什么也看不见的保罗起身去大马士革：“那里有一个人名叫亚拿尼亚，按着律法是虔诚人，为一切住在那里的犹太人所称赞。他来见我，站在旁边对我说：‘兄弟扫罗，你可以看见！’我当时往上一看，就看见了他！”保罗提到亚拿尼亚，一位德高望重的犹太人，医治了他的眼睛。使徒行传22:16告诉我们保罗通过遵从（或者“求告”）神的名受洗而顺服神。

亚拿尼亚告诉保罗求告神的名受洗，并不意味着大声呼求“耶稣”的名字，如英文字面翻译所表达的意思。当我们呼求耶稣的名字，就是要尊崇祂为我们的救主、我们的王。

保罗首先与众人产生共鸣，然后抓住时机与他们分享见证。保罗向大家介绍了他的出身门第、教育背景后，也不忘向大家陈述他信主前的生活状态。

有些时候，有的基督徒为了取悦听众而淡化福音信息和个人见证。请千万不要这样做！请发自内心地说出事实的真相。

然后，保罗解释了在他成为基督徒之后，生命的更新和变化。他立刻停止迫害基督徒，成为完全为神做工的宣教士，将福音传讲到各个地方。请注意：保罗在讲述自己的时候只是对事实的陈述，绝不是通过讲述他的所作所为赢得别人的称赞（例如：他避而不谈自己所行的神迹奇事）。正如保罗一样，我们应该始终牢记：尤其是在我们为神做见证的时候，我们的目的是为了将荣耀归于神而不是将功劳归给我们自己。

为了充分准备见证，运用上述三个要点，我们可以从保罗的讲论中借鉴经验。保罗放胆向排斥他并且要将他送进监牢的犹太人分享他的个人见证。尽管如此，保罗并未添油加醋美化他的故事，从而使其易于被犹太人接受。你也不应该为了取悦听众而使你的故事更加悦耳动听。有些时候，有的基督徒为了取悦听众而淡化福音信息和个人见证。请千万不要这样做！请发自内心地说出事实的真相。

我们向众人分享自己的见证后，也应该像保罗一样为他们创造机会来回转相信基督。对于很多人来讲，帮助听众决志跟随耶稣不是一件容易的事情。我们可以叙述自己悔改信主的经历多么丰富多彩，但是如果不能帮助听众身同感受这样的经历，我们的讲述就失去了意义。

当你开始预备自己的个人见证时，请参见保罗的见证为例。先列出你见证的事实，记住这三点：认识基督之前的生活状况；你是如何悔改归向基督；而且最主要的就是信主之后，你的生活到底在什么方面发生了改变。因为你是为主做见证，求主引领你，通过祷告请求耶稣帮助你明确如何分享自己的故事。用以上的方式预备自己，当时机到来的时候，你就能够随时随地向他人分享神教导你要讲述的故事！

